

КОЛХОЗНОЕ ЗНАМЯ

Газета Райкома ВКП(б) и Райисполкома Титовского р-на, Запсибиря

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Понедельник
13
мая
1935 г. № 16

РЕЧЬ ТОВАРИЩА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА

В Кремлевском дворце на выпуске академиков Красной армии 4 мая 1935 года

Товарищи! Нельзя отрицать, что за последнее время мы имели большие успехи как в области строительства, так и в области управления. В связи с этим слишком много говорят у нас о заслугах руководителей, о заслугах вождей. Им приписывают все, почти все наши достижения. Это, конечно, неверно и неправильно. Дело не только в вождях. Но не об этом я хотел бы говорить сегодня. Я хотел бы сказать несколько слов о кадрах, о наших кадрах вообще и в частности о кадрах нашей Красной армии.

Вы знаете, что мы получили в наследство от старого времени отсталую технически и полуницую, разоренную страну. Разоренная четырьмя годами империалистической войны, повторно разоренная тремя годами гражданской войны, страна с полуграмотным населением, с низкой техникой, с отдельными базами промышленности, то нувшими среди моря мельчайших крестьянских хозяйств, — вот такую страну получили мы в наследство от прошлого. Задача состояла в том, чтобы эту страну перевести с рельс средневековья и темноты на рельсы современной индустрии и машинизированного сельского хозяйства. Задача, как видите, серьезная и трудная. Вопрос стоял так: либо мы эту задачу разрешим в кратчайший срок и укрепим в нашей стране социализм, либо мы ее не разрешим и тогда наша страна, слабая технически и темная в культурном отношении, растеряет свою независимость и превратится в объект игры империалистических держав.

Наша страна переживала тогда период жесточайшего голода в области техники. Нехватало машин для индустрии. Не было машин для сельского хозяйства. Не было машин для транспорта. Не было той элементарной технической базы, без чего немыслимо индустриальное преобразование страны.

Были только отдельные предпосылки для создания такой базы. Надо было создать первоклассную индустрию. Надо было направить эту индустрию на то, чтобы она была способна реорганизовать технически не только промышленность, но и сельское хозяйство, но и наш железнодорожный транспорт. А для этого на

до было пойти на жертвы и навести во всем жесточайшую экономию. Надо было экономить и на питании, и на школах, и на мануфактуре, чтобы накопить необходимые средства — для создания индустрии. Другого пути для изживания голода в области техники не было. Так учил нас Ленин, и мы шли в этом деле по стопам Ленина.

Понятно, что в таком большом и трудном деле нельзя было ждать сплошных и быстрых успехов. В таком деле успехи могут обозначаться лишь спустя не сколько лет. Необходимо было поэтому вооружиться крепкими нервами, больше вистской выдержкой и упорным терпением, чтобы преодолеть первые неудачи и неуклонно идти вперед к великой цели, не допуская колебаний и неуверенности в своих рядах.

Вы знаете, что мы вели это дело таким именно образом. Но не у всех наших товарищ хватило нервов, терпения и выдержки. Среди наших товарищ нашлись люди, которые после первых же затруднений стали звать к отступлению. Говорят, что «кто старое помянет, тому глаз вон». Это, конечно, верно. Но у человека имеется память, и невольно вспоминаешь о прошлом при подведении итогов нашей работы. (Веселое оживление в зале).

Так вот, были у нас товарищи, которые испугались трудностей и стали звать партию к отступлению. Они говорили: «Что нам ваша индустриализация и коллективизация, машины, черная металлургия, тракторы, комбайны, автомобили? Дали бы лучше побольше мануфактуры, купили бы побольше сырья для производства ширпотреба и побольше бы давали населению всех тех мелочей, чем красен был людей. Создание индустрии при нашей отсталости, да еще первоклассной индустрии, — опасная мечта».

Конечно, мы могли бы залить миллиарда рублей валюты, добытыми путем жесточайшей экономии и истраченных на создание нашей индустрии, — мы могли бы их обратить на импорт сырья и усиление производства предметов широкого потребления. Это тоже своего рода «план». Но при таком «плане» мы не имели бы ни металлургии, ни машиностроения, ни тракторов и автомобилей, ни авиации и танков. Мы оказались бы



безоружными перед внешними врагами. Мы подорвали бы основы социализма в нашей стране. Мы оказались бы в плену у буржуазии внутренней и внешней.

Очевидно, надо было выбирать между двумя планами: между планом отступления, который вел и не мог не вести к поражению социализма, и планом наступления, который вел и, как знаете, уже привел к победе социализма в нашей стране.

Мы выбрали план наступления и пошли вперед по ленинскому пути, оттерев назад этих товарищ, как людей, которые видели кое-что только у себя под ногами, но закрывали глаза на ближайшее будущее нашей страны, на будущее социализма в нашей стране.

Но эти товарищи не всегда ограничивались критикой и пассивным сопротивлением. Они угрожали нам поднятием восстания в партии против Центрального комитета. Более того, они угрожали кое-кому из нас пулами. Видимо, они рассчитывали запугать нас и заставить нас свернуть с ленинского пути.

Эти люди, очевидно, забыли, что мы большевики, — люди особого покрова. Они забыли, что большевиков не запугаешь ни трудностями, ни угрозами. Они забыли, что нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который знал и не признавал страха в борьбе. Они забыли, что чем сильнее бесноваются враги и чем больше впадают в истерику противники внутри партии, тем больше накаляются большевики для новой борьбы и тем стремительней двигаются они вперед.

Понятно, что мы и не думали сворачивать с ленинского пути. Более того, укрепившись на этом пути, мы еще стремительнее пошли вперед, сметая с доро-

«Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса».

И. СТАЛИН.

ги все и всякие препятствия. Правда, нам пришлось при этом по пути нанести бока кое-кому из этих товарищ. Но с этим уж ничего не поделаешь. Должен признаться, что я тоже приложил руку к этому делу. (Бурные аплодисменты, возгласы «ура»).

Да, товарищи, мы пошли уверенно и стремительно по пути индустриализации и коллективизации нашей страны. И теперь этот путь можно считать уже пройденным.

Теперь уже все признают, что мы добились на этом пути громадных успехов. Теперь все признают, что мы имеем уже мощную и первоклассную промышленность, мощное и механизированное сельское хозяйство, развертывающийся и идущий в гору транспорт, организованную и прекрасно оснащенную Красную армию.

Это значит, что мы изжили уже в основном период голода в области техники.

Но, изжив период голода в области техники, мы вступили в новый период, в период, я бы сказал, голода в области людей, в области кадров, в области работников, умеющих оседлать технику и двинуть ее вперед. Дело в том, что у нас есть фабрики, заводы, колхозы, совхозы, армия, есть техника для всего этого дела, но нехватает людей, имеющих достаточный опыт, необходимый для того, чтобы выжить из техники максимум того, что можно из нее выжать. Раньше мы говорили, что «техника решает все». Этот лозунг помог нам в том отношении, что мы ликвидировали голод в области техники и создали широчайшую техническую базу во всех отраслях деятельности для вооружения наших людей первоклассной техникой. Это очень хорошо. Но этого недостаточно. Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса. Если бы на наших первоклассных заводах и фабриках, в наших совхозах и колхозах, в нашей Красной армии имелось достаточно квалифицированных кадров, способных

оседлать эту технику, страха на наша получила бы эффект втрой и вчетверо больше, чем она имеет теперь. Вот почему упор должен быть сделан теперь на людях, на кадрах, на работниках, овладевших техникой. Вот почему стартовый лозунг — «техника решает все», являющийся отражением уже пройденного периода, когда у нас был голод в области техники, должен быть теперь заменен новым лозунгом о том, что «кадры решают все». В этом теперь главное.

Можно ли сказать, что наши люди поняли и осознали полностью великое значение этого нового лозунга? Я бы это не сказал. В противном случае мы бы не имели того безобразного отношения к людям, к кадрам, к работникам, которое наблюдаем нередко в нашей практике. Лозунг «кадры решают все» — требует, чтобы наши руководители проявляли самое заботливое отношение к нашим работникам, к «малым» и «большим», в какой бы области они ни работали, выращивали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, опирали их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и так далее. А между тем на деле мы имеем в целом ряде случаев факты бездействия, бюрократического и прямо безобразного отношения к работникам. Этим собственно и объясняется, что вместо того, чтобы изучить людей и только после изучения ставить их на посты, нередко высыпаются людьми как пешками. Ценить машины и рапортировать о том, сколько у нас имеется техники на заводах и фабриках — научились. Но я не знаю ни одного случая, где бы с такой же охотой рапортовали о том, сколько людей мы вырастили за такой-то период и как мы помогали людям в том, чтобы они расли и закалились в работе. Чем это объясняется? Объясняется это тем, что у нас не научились еще ценить людей, ценить рабочников, ценить кадры.

Я вспоминаю случай в Сибири, где я был одно время в ссылке. Дело было весной, во время половодья. Человек тридцать ушло на реку ловить лес, унесенный разбушевавшейся грядой рекой. К вечеру вернулись они в деревню, но без одного товарища. На вопрос о том — где же

РЕЧЬ ТОВ. И. В. СТАЛИНА

В Кремлевском дворце на выпуск акаадемиков Красной армии 4 мая 1935 года
(Продолжение, начало см. на 1 стр.)

тридцатый,—они равнодушно ответили, что тридцатый „остался там“. На мой вопрос: „как же так, осталася?—они с тем же равнодушием ответили: „Чего ж там еще спрашивать, уточнил, стало быть“. И тут же один из них стал торопиться куда-то, заявив что „надо бы пойти кобылу на поинт“. На мой упрек, что они скотину жалеют больше чем людей, один из них ответил, при общем одобрении остальных: „Что ж нам жалеть их, людей-то? Людей мы завсегда сделаем можем. А вот кобылу... попробуй-ка сдаться кобылу“. (Общее ожидание в зале). Вот вам шприц, может быть мало значительный, но очень характерный. Мне кажется, что равнодушие отношение некоторых наших руководителей к людям, к кадрам и неумение ценить людей является пережитком того странного отношения людей к людям, которое сказалось в только что рассказанным эпизоде в дальней Сибири.

Так вот, товарищи, если мы хотим изжить с успехом голод в области людей и добиться того, чтобы наша страна имела достаточное количество кадров, способных двигать вперед технику и пустить ее в действие,—мы должны прежде всего научиться ценить людей, ценить кадры, ценить каждого работника, способного принести пользу нашему общему делу. Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим

(Бурные аплодисменты

всего зала. Все встают и

громкими восторгами

„ура“ приветствуют това-

рища Сталина).

Постановление бюро РК ВКП(б) от 12 мая

Обязать всех партноргов проработать на внеочередных партийных собраниях и в колхозных бригадах речь тов. Сталина от 4-го мая, добиваясь на основе речи т. Сталина усиления темпов сева, улучшения качества посевных работ в полевых и тракторных бригадах.

Секретарь РК ВКП(б)
А. Васильев.

100 процентов

Колхозники полеводческих бригад колхоза „Новостройка Сибири“ обсудили постановление правительства о займе 3-го года 2-пятилетки, Колхозники приветствовали выпуск нового займа и подписались все до одного на заем. Подпись Алексеев.

Алексеев.

Отстающий сельсовет

Абышевский сельсовет, председатель т. Борискин, бездействует по размещению займа, члены сельсовета, актив к работе не привлечены, не организованы на боевое проведение займовой кампании.

СНЯТЫ С ЧЕРНОЙ

За усиление темпов сева, быструю ликвидацию отставания в севе сняты с черной доски:

Пор-Искитимский сельсовет, посевно 20,1 проц., председ. т. КУЗНЕЦОВ.

Колхоз „Ясная заря“, 29,8 проц., председатель т. ОВЧИННИКОВ.

Равняйтесь по передовым колхозам „Канаш“, им. Молотова

Титовская МТС продолжает позорно отставать в севе

СВОДКА

о ходе сева по Титовскому району на 10 мая 1935 г.

Наименование колхозов	Прод. вып. к плану
1 Канаш	74,2
2 Новый путь (Журавлевский сельсовет)	53,2
3 Успех	52,9
4 Свобода	49,5
5 Кр. Пахарь (Вагановский сельсовет)	47,1
6 Им. Молотова (Пьяновский сельсовет)	47,0
7 Дивинский	45,6
8 Батрак	45,5
9 Им. Блюхера (Пьяновский сельсовет)	43,6
10 Пролетарий	42,4
11 Пламя	41,4
12 Путь к социализму	38,0
13 Им. Бутенного (Журавлевский сельсовет)	37,4
14 Кр. роща	36,9
15 Знамя труда	36,8
16 Ударник полей	36,4
17 Кр. знамя (Лебедовский сельсовет)	35,0
18 Комсомольская искра	34,5
19 Новый путь (Лебедовский сельсовет)	33,6
20 Гудок (Вагановский сельсовет)	33,5
21 Кр. звезда	32,8
22 Им. Ворошилова	32,4
23 Кр. клин	31,8
24 Новый быт	30,7
25 Красный луч	30,3
26 Партизан Сибири	29,0
27 Ясная заря	29,8
28 1 пятилетка	28,4
29 50 лет Ворошилова	28,3
30 Прогресс	28,1
31 Светлый путь	27,7
32 Ударник	27,4
33 Соревнование	27,2
34 Им. Молотова (Васильковский сельсовет)	26,3
35 Путь крестьянин	25,9
36 Кр. пахарь (Тыхтинского сельсовета)	25,7
37 Новая жизнь	25,2
38 Им. Карла Маркса	25,0
39 Кр. партизан	23,8
40 Штурм	22,8
41 Им. Тельмана	22,8
42 Им. Сталина	22,8
43 Им. Буденного (Усть-Тарсымлинский сельсовет)	22,5
44 Новостройка Сибири	22,2
45 2 пятилетка	20,8
46 Пионер	20,1
47 Им. Блюхера (Тыхтинский сельсовет)	19,9
48 ОСО	19,2
49 Памяти Кирова	19,0
50 Трактор	18,8
51 Кр. горка	18,7
52 Кр. самолет	18,3
53 Бойка заря	18,2
54 Гудок (Титовский сельсовет)	17,2
55 Новый строй	16,7
56 Кр. колос	16,7
57 Солоновка	16,4
58 Кр. боец	16,3
59 Юный пионер	15,7
60 Кр. знамя (Титовский сельсовет)	15,6
61 Им. Молотовского	15,4
62 Им. Демьяна Бедного	15,0
63 Верный путь	13,4
64 13 лет Октября	13,1
65 Кр. пламя	13,1
66 Сибиряк	13,0
67 Восход	12,6
68 Кр. молот	9,2
69 Им. Красной армии	8,4

Всего посевно по району

Колхозы обслуживающие:

Тарасовской МТС	36,8
Лебедовской МТС	24,0
Титовской МТС	21,0

По всем колхозам района	29,9
Единоличники	2,3

Всего по району	24,1
Зав. райZO Олимпиев.	

ПРИМЕЧАНИЕ: В только что организованном колхозе имени Яковлева посевно 19 гектар.

ПЕРЕДОВОЙ

Руководитель колхоза т. Свиридов — коммунист одиночка, онираясь на колхозный актив развернуло соревнование. Звенья в полевой бригаде взяли социалистическое обязательство по лучшему проведению сева, основной пункт соревнования перевыполнение ежедневных норм и безупречное качество работы.

В бригаде проводятся ежедневно 10-15 минутные производственные совещания, на этих совещаниях подотоживается работа дня.

Выявленные недочеты и причины отставания на отдельных участках устраняются на следующий же день.

Лучшему звену установлено переходящее знамя.

Женщина — бороноволок Пермякова Анна в среднем с 5 по 10 мая заборонила в 1 след 9,2 га в день, когда

норма 5 га. Тов. Пермякова премирована мануфактурой и отпускается ей красный, из 3-х блюд, обед.

Пахарь т. Миронов ежедневно перевыполняет нормы.

му, выпахивает от 0,94 до 1,05 га.

2-е звено резко отставало в выполнении норм, колхозникам не отмерялись участки, не делалось ежедневных замеров. Колхозница Акинина Ефросиния потребовала от бригадира, чтобы ей был отмерен участок, стала вместо 5 га заборонять по 8 га в смену. Вызвала на соревнование колхозников звена, колхозники вызов подхватили и звено в шеренге передовых.

Пред колхоза т. Свиридов руководит конкретно, отставал колхозник т. Силюкин — не выполнял нормы, т. Свиридов занялся выяснением причин, почему отставание? Причина — недобросовестная работа, разобрали этот вопрос на бригаде и нормы стали выполняться.

Дело успеха т. Свиридова в конкретном руководстве, в хорошей организации людей, большой массово-политической работы среди колхозников, чего еще нет у многих руководителей колхозов.

А ТО НЕРОВЕН ЧАС...

Директор Титовской МТС тов. Шишкарев сформировал отряд из 3 тракторов и отправил на поля колхоза „Красный боец“. Три мощные машины были вверены бригадиру Бортникову, который принял их по акту

и трактора благополучно прибыли в колхоз. Тов. Шишкарев, очевидно усомнился в правоте своих действий и бригадир Бортников перебрасывается в другой отряд.

Но сев не ждет, тогда т. Шишкарев назначает бригадиром другого Бортникова, но тут же его опять

снимает в другой отряд, одним словом „как корова языком“. Остался „руководить“ отрядом практикант товарищ Липатников. Две пятидневки работы целого отряда сорваны не выполнено и половины нормы.

9 мая назначен новый бригадир и пусть знают все — его фамилия т. Чебатарев, а то не ровен час тов. Шишкарев опять снимет.

Ф. Динамов.

ЧЕРНАЯ ДОСКА

Решением бюро РК ВКП(б) и президиума РИКА за позорное отставание в севе и за необеспечение большевистской борьбы за выполнение и перевыполнение норм в тракторных отрядах и колхозах занесены на черную доску:

Титовская МТС посевно 21 проц. плана, директор т. ШИШКАРЕВ, зам. директора т. СПИРЧЕНКО, ст. агроном т. МЕЛЬНИЧЕНКО. Плотниковский сельсовет — 8,7 проц.

председатель т. КАЗАНЦЕВ,

уполномоченный РК и РИКА т. ГОРДЕЕВ.

Березовский сельсовет — 16,5 проц.

председатель т. НЕКРАСОВ.

Титовский сельсовет — 16,7 проц.

председатель т. ШЕСТАКОВ.

Калинкинский сельсовет — 15,3 проц.

пред. т. БУРАГО, уполном. т. АНДРЮШЕНКО.

Колхоз „Кр. знамя“ (Титовский с.-с.) — 15,6 проц.

пред. т. МАТВЕЕВ, партног т. КОТЕЛЬНИКОВ.

Колхоз „Красный боец“ — 16,3 проц.

председатель т. БОРИСОВ.

Колхоз „Юный пионер“ — 15,7 проц.

зам. пред. т. СТРЕЛЬНИКОВ.

Колхоз им. Красной армии — 8,4 проц.

председатель т. ИВАНОВ.

Колхоз „Верный путь“ — 13,4 проц.

пред. т. ШЕНДРИКОВ, партног т. УСКОРЕВ.

Колхоз „Красный молот“ — 9,2 проц.

председатель т. ЧИКИН.

Колхоз „Восход“ — 12,6 проц.

председатель т. АНТОНОВ.